

婆婆明理大度 媳妇床前尽孝 妯娌亲如姐妹 这个家,谁都离不开谁

核心提示

在老城区大众前街有这样一户人家,婆婆心疼媳妇,妯娌亲如姐妹,媳妇二十年如一日照顾瘫痪在床的公公,一家人互敬互爱,和和美美,令不少街坊邻居交口称赞。
日前,记者到这个家庭采访,正赶上一家人每周六的团聚日,家里欢声笑语不断,浓浓温情让人感动。

1 和和美美的“五好家庭”

“欢迎!欢迎!”刚进家门,正在厨房做饭的二儿子张爱国一边打招呼,一边把一大锅卤面上蒸笼。

“这是我二哥,周末他抢着做饭,让我歇歇。”三儿媳耿晓兰说。

这时,婆婆白雪君的声音从卧室传来:“张掌柜,家里来客人了!”老太太说:“老伴瘫痪20多年了,虽然他不会说话,

但他能听得见。”

在客厅墙壁上,一张略显陈旧的全家福很显眼。在全家福旁边,挂着6块“五好家庭”奖牌,有老城区颁发的,也有洛阳市颁发的。

今年86岁的白雪君有三儿一女,老两口一直和三儿子一家住在一起,每个周六大家都回来团聚,“两个孙女在北京工作,刚才还跟她们‘视频’了”。



白雪君幸福的一家

2 “老人跟着兰兰,我们绝对放心”

听到母亲的话,客厅里的张爱国笑了:“我们都住新房,条件比这里好,但我妈哪儿都不去。”

“我跟兰兰他们住了20年,习惯了。”白雪君说,老伴自1990年得了脑梗后一直瘫痪在床,三儿媳耿晓兰进门后便和她一起照顾老伴,“现在我年纪大了,干不动了,老伴吃喝拉撒、起居全靠兰兰了”。

每天早上5时,给公公翻身,再把

婆婆叫醒,然后把家里打扫好;上班前把公公抬到椅子上坐着,下班回来再抬到床上躺着……耿晓兰说,结婚的时候张家给准备了一套40多平方米的婚房,离这儿不远,但要照顾老人,根本分不开。

“来尝尝,这是大嫂做的全麦面包和大姐早上买的樱桃。”正说着,耿晓兰端来了点心和水果,她挑了3个又大又红的樱桃递给婆婆手上,说:“妈,只能吃3个,不能多吃啊!”

“还是兰兰心细,婆婆有糖尿病,甜食不能多吃。”大儿媳张林红说,“老人跟着兰兰,我们绝对放心。”

3 互敬互爱,浓浓亲情

听到大家夸赞,耿晓兰也动了情:“我没做啥,大家对我也很好。”

今年43岁的耿晓兰是新疆人,在洛阳上大学期间与张爱民相识,1994年毕业后,两人结了婚。远嫁洛阳无依无靠,耿晓兰起初有点担心。然而,张家人的善良和热情很快打消了她的顾虑。

“大家从没把我当外人。”耿晓兰说,“生女儿的时候,大家对我的好,我这辈子都不会忘。”

当时的情形,她记得很清楚:1995年12月7日,从凌晨2时进产房,到早上8时出产房,身为内科护士的大嫂张林红一直在产房里陪着她;丈夫张爱民没有产假,大嫂在医院全天候照顾她和女儿,大哥做饭、送饭;二嫂送来了家人亲

手为女儿做的衣服,“病房里不知情的人还以为为嫂子们和我是亲姐妹”。

坐月子期间,婆婆知道她喜欢吃面食,为她蒸手工馒头;知道她爱吃青菜,而冬季青菜少,婆婆很早就去东关、老集的菜市场上新鲜蔬菜,往返一趟需要一个小时;不让她沾凉水,婆婆冒着严寒洗尿布……

“当时婆婆跟我说,你妈住得远,你就是我的女儿,我不会让你受委屈的。”这些话,耿晓兰至今想起,心里还是暖暖的。

“家是港湾,更是责任,我们这个家,谁都离不开谁。”耿晓兰说。

本报见习记者 李冰 记者 郭宁康 通讯员 常丹 杨珂 文/图

风吹麦浪赏音乐 休闲采摘话丰收

2014孟津麦浪音乐节启动,将持续至6月8日

本报讯(记者 申利超)2014孟津麦浪音乐节24日启动以来,音乐节活动主场会盟镇光瑞美好乡村游人如织,多批体验团、数百名游客已抢先体验了音乐节的精彩内容。

2014孟津麦浪音乐节由市农业局、市旅游发展委员会、洛阳日报报业集团、孟津县旅游发展领导小组共同主办,将持续至6月8日。

在此期间,您不仅能在古朴的凉亭下、田间地头的遮阳伞下自助吃烧烤喝啤酒,还能在泥土的芬芳中欣赏乡村、摇滚、戏曲等各种风格的音乐。主办方还邀请多个乐队,在每个周六、周日的19时至20时30分进行现场演出。

如果您有兴趣,还可到农田中一试身手,翻土种地、采摘瓜果,还可赶驴磨面,体验让田中果蔬变成桌上佳肴的过程,享受收获的乐趣。

今年以来,孟津县整体策划了洛阳北线游,2014孟津麦浪音乐节正是洛阳北线游的前奏。如果您想与家人、朋友一起体验乡村生活、聆听美妙音乐,不妨到音乐节现场来。

会盟镇光瑞美好乡村位于207国道与314国道交叉口北500米处。

上门安装过滤器? 冒充公家忽悠的!

昨日,家住西工区银河苑小区的朱女士拨打本报新闻热线反映,近日,在自己所住小区和周围几个居民小区,有人自称自来水公司工作人员,挨家挨户推销自来水过滤器。她对此表示怀疑。

记者联系到了洛阳北控水务集团责任公司相关负责人,该负责人表示,公司从未在我市任何小区实施过相关的安装工程。

“这种咨询和投诉我们遇到过很多,都是一些自来水过滤器公司的销售人员冒充我们公司人员上门推销。”该负责人说,甚至有销售人员以自来水公司名义在小区门口贴通知推销过滤器,还有销售人员以低廉的价格诱骗居民安装劣质的过滤器,当居民使用一段时间发现问题后,往往再也联系不上销售人员。

该负责人提醒广大市民,如发现有冒用该公司工作人员要求居民安装自来水过滤器,并借此收费,可及时拨打公司24小时服务热线9610001进行举报。

本报记者 苏楠 通讯员 崔建宇

近日,央行发话要求银行优先满足首套房贷需求,业内人士表示——

央行力挺首套房贷 有助提振市场信心

近日,央行直接发话,要求银行合理配置信贷资源,优先满足居民家庭首次购买自住普通商品住房的贷款需求。业内人士表示,央行力挺首套房贷,体现了一直以来的差别化房贷政策,对于提振市场信心具有积极作用。

是差别化房贷政策的体现

国家统计局发布的数据显示,2014年1月至4月,全国房地产开发投资增速进一步回落,商品房销售面积及销售额同比降幅扩大。与此同时,一些城市还出现了居民购房贷款审批缓慢、银行迟迟不放款的现象。

针对此种状况,央行副行长刘士余在本月13日召开的住房金融服务专题座谈会上指出,下一步商业银行应合理配置信贷资源,优先满足居民家庭首次购买自住普通商品住房的贷款需求,及时审批和发放符合条件的个人住房贷款。

“央行力挺首套房贷,体现了一直以来的差别化房贷政策,有利于提振市场信心。”洛阳经济社会研究中心首席研究员席升阳说。

我市某地产联盟负责人路廷熹说,央行力挺首套房贷消息的出炉,或将促进洛阳房地产市场刚性需求的释放,为沉闷的市场注入一剂良药。

多数银行房贷利率上浮

昨日,记者走访市内多家银行。目前除个别银行受额度限制停贷外,多数银行均表示支持首套房购房者办理房贷申请。

“今年截至目前,个贷的投放总额已达到15亿元,其中房贷占了90%。”工行洛阳分行个贷部相关负责人表示,今年该行对首套房贷的支持力度远大于去年,眼下顾客的房贷申请都能正常受理。不过,去年的房贷是集中投放的,而今年是按季度度投放的,所以放款时间比去年同期有所延长。

农行、交行等银行的工作人员也均表示,目前能正常接受房贷申请,但需根据省行批复的额度放款,并且无法给购房者承诺具体的审批、放款时间。

采访中记者还发现,目前银行的首套房贷款利率普遍在基准利率基础上有不同程度的上浮。

业内人士表示,央行发声力挺首套房贷,无疑释放出稳定房地产市场的强烈信号,个人住房贷款的审批和发放速度可望大大加快,首套房利率或将向基准利率回归,但在多大程度上执行央行的政策,还有待观察。

本报记者 戈晓芳



楼市纵横

第六届“河南省美德少年”评选结果揭晓 我市三少年榜上有名

本报讯(记者 常书香 通讯员 徐巧丽)25日,第六届“河南省美德少年”评选结果揭晓,我市少年任可好、李倚天、秦旭磊获此殊荣。

为深化“做一个有道德的人”主题教育活动,引导未成年人积极参与文明河南建设,今年以来,省文明办、省教育厅、团省委、省妇联在全省中小学范围内组织开展了“争做文明使者、争当美德少年”活动。在各单位推荐审

核的基础上,经市评委会评议审定,确定肖悦蓉等20名同学为第六届“洛阳市美德少年”候选人,温和等10名同学为第六届“洛阳市美德少年”提名奖候选人(名单附后),美德少年推荐条

件及候选人事迹材料已在洛阳文明网上发布。为体现公平、公正、公开原则,现予以公示,公示期间(5月27日至30日)若有意见和建议,可向市文明办反映。联系电话:63635169;电子邮箱:ly63635169@126.com。

拔打110报警,帮女孩找回了手机。

10岁的李倚天是宜阳县城关镇中街学校四(2)班学生。在家里,他尊敬长辈,独立自强;在学校,他品学兼优,团结同学,积极参加各种活动;在社区,他乐于助人,品行端正,小区居民对他啧啧称赞。

14岁的秦旭磊是伊川县半坡镇第一初级中学八年级学生,3岁时意外失

去双腿,但他自信乐观,酷爱打篮球。无法三步上篮,无法抢篮板,无法防守……这些都无法阻挡他对运动的渴望,他靠双手撑地,飞“跑”着投篮,成为学校的“正能量”。

创建国家示范区 提升文化软实力

第六届“洛阳市美德少年”候选人名单公示

根据市文明办、市教育局、团市委、市妇联联合下发的《关于在全市未成年人中组织开展“争做文明使者、争当美德少年”活动的意见》(洛文明办[2014]13号)要求,在各单位推荐审

核的基础上,经市评委会评议审定,确定肖悦蓉等20名同学为第六届“洛阳市美德少年”候选人,温和等10名同学为第六届“洛阳市美德少年”提名奖候选人(名单附后),美德少年推荐条

件及候选人事迹材料已在洛阳文明网上发布。

为体现公平、公正、公开原则,现予以公示,公示期间(5月27日至30日)若有意见和建议,可向市文明办反映。联系电话:63635169;电子邮箱:ly63635169@126.com。

市文明办 2014年5月27日

第六届“洛阳市美德少年”候选人名单

1	偃师市首阳山镇保庄小学学生	肖悦蓉	2	汝阳县城关镇第三中学学生	高铨书
3	栾川县庙子镇高崖头小学学生	李巧育	4	嵩县第一实验小学学生	赵甫文、赵甫元
5	伊川县白元乡第一初级中学学生	叶帅阳	6	伊川县文正中学学生	潘格格
7	孟津县直中学学生	谢一文	8	新安县直中学学生	王瑜
9	洛宁县第一实验中学学生	张馨月	10	洛阳市东方第二中学学生	姜河
11	西工区白马小学学生	陈家驹	12	瀍河回族区五处小学学生	王晓晨
13	洛龙区广利街小学学生	王子如	14	吉利区河阳小学学生	陈宇豪
15	伊滨区庞村镇第三中学学生	魏丹蕊	16	洛阳市第五十四中学学生	倪焯峰
17	洛阳市第五十五中学学生	师丽雯	18	洛阳师范学院附属中学学生	马丽平
19	洛阳市市直第九小学学生	胡乐源			

第六届“洛阳市美德少年”提名奖候选人名单

1	汝阳县第一高级中学学生	温和
2	嵩县德亨镇酒店小学学生	张俊
3	伊川县水寨镇左寨小学学生	程帅鹏
4	孟津县直中学学生	梁仕琦
5	新安县外国语初级中学学生	梁婉清
6	涧西区东升第一小学学生	平心迪
7	西工区唐宫西路小学学生	丁梓嫣
8	老城区道北路小学学生	胡欣怡
9	洛阳市高新区瀍河小学学生	李晓帆
10	洛阳市东方第二中学学生	周茜

端午逢六一 催热家庭游

今年端午小长假恰逢六一儿童节,家庭游将占据小长假出游的半壁江山。记者昨日走访市区一些旅行社了解到,今年端午小长假家庭游报名人数增长明显,中、短线旅游线路成为出游的热门。

“从上周开始已有不少家长前来报名,像郑州的方特欢乐世界以及我市周边的重渡沟、龙潭峡等景区都很受欢迎。”九都路某旅行社负责人说,今年端午小长假正好

遇上六一儿童节,不少市民选择带着孩子举家同游,3天左右的中、短线游成为首选。

随着气温逐渐攀升,海滨游线路也受到不少游客青睐。南昌路某旅行社负责人说,近期前来咨询山东青岛和日照、江苏连云港等方向的游客数量明显增多。此外,云南、四川九寨沟、湖南张家界等旅游线路也颇受欢迎。

出游很热,价格有没有涨呢?多家旅

行社负责人表示,与五一相比,端午小长假出游不少线路要便宜不少,原因是6月初即将迎来一年一度的高考,紧接着又是中考。因此,5月末和6月初的端午假期里,无论是国内长线游还是出境游的价格都比较平稳。

以海南游为例,5月底的海南双飞5日游价格在2600元左右,而到了6月下旬,这一价格可能超过3000元以上。

在出境游方面,4天至6天的出境短线游产品仍最受欢迎。热门旅游目的地依然为泰国、港澳台等,价格受小长假影响不大,基本保持5月平均水平。

业内人士提醒,由于出境旅游的签证办理时间相对较长,准备签证的材料也较多,对于近期有出境游打算的游客,最好提前办理相关签证,以免耽误行程。本报记者 戚帅华